

奋斗百年路 启航新征程

数风流人物

茅以升：中国桥魂



茅以升在看书。 新华社发

在江苏镇江的润扬大桥公园内，坐着茅以升纪念馆。馆内展出茅以升遗物、生平事迹照片资料等，默默讲述着他坚定爱国、努力奋斗的一生。茅以升，字唐臣，江苏镇江人，生于1896年，我国著名的桥梁学家、教育家、社会活动家。中学毕业后，茅以升考入唐山工业专门学校土木系。1916年，从唐山工业专门学校毕业后，茅以升考取清华官费赴美国留学。1917年，茅以升毕业于美国康奈尔大学研究院桥梁专业，获硕士学位；此后，又获卡耐基-梅隆理工学院工学博士学位。其博士论文《框架结构的次应力》的科学创见，被称为“茅氏定律”。

谢绝了国外好几家公司的重金聘请，怀着“科学救国”“工程救国”的志向，茅以升毅然回国。他先后任唐山工业专门学校教授，南京东南大学工科教授兼主任，南京河海工科大学校长，天津北洋工学院院长兼教授，交通部桥梁设计工程处处长，中国桥梁公司总经理等。

回国后的茅以升目睹的是：中国的江河湖海上，都是外国人造的桥。20世纪30年代，茅以升任钱塘江大桥工程处处长，主持修建我国第一座公路铁路兼用的现代化大桥——钱塘江大桥。卢沟桥事变后，日本帝国主义加快了侵略中国的步伐。钱塘江大桥竣工不到三个月，杭州沦陷。为阻止日军进攻，茅以升亲手点燃了导火索，炸毁了这座饱含自己心血的大桥。

新中国成立后，茅以升任铁道技术研究所所长、铁道科学研究院院长等职。茅以升的足迹遍布大江南北，他的名字和新建的大桥一起留在祖国各地。1955年至1957年，茅以升任武汉长江大桥技术顾问委员会主任委员，接受修建我国第一个跨越长江的大桥——武汉长江大桥的任务。这座大桥是铁路公路两用的双层钢桁梁桥，大桥将京汉铁路和粤汉铁路衔接起来，成为我国贯穿南北的交通大动脉，并把武汉三镇联成一体，确保了我国南北地区铁路和公路网联成一体。

茅以升一生学桥、造桥、写桥。他在中外报刊发表文章200余篇。主持编写了《中国古桥技术史》及《中国桥梁——古代至现代》(有日、英、法、德、西班牙五种文本)，著有《钱塘江桥》《武汉长江大桥》《茅以升科普创作选集》(一、二)《茅以升文集》等。

在新中国成立后的几十年中，茅以升始终把自己毕生的理想和追求，并用党员标准要求自已。1987年10月，茅以升如愿加入中国共产党。他在入党申请书中这样写道：“我已年逾九十，能为党工作之日日短，而要求入党之殷切愿望与日俱增。”

1989年11月12日，茅以升病逝。2019年，茅以升被授予“最美奋斗者”荣誉称号。

“茅老是中国桥魂，镇江的骄傲。”镇江市政协副主席朱开宝说，镇江始终把传承发扬茅以升的精神作为科技立市、产业强市的精神支撑与发展指引。随着润扬大桥、五峰山长江大桥的建成通车，一代又一代镇江人不畏艰难、开拓创新，朝着产业强市目标加速跑起来，用扎扎实实的行动，让茅老对家乡的殷切期望成为美好的现实。

新华社南京5月31日电

政务动态

ZHENGWUDONGTAI

郝向明出席全市卫片执法整改工作推进会

本报讯(记者张文彦)6月1日，全市卫片执法整改工作推进会召开。会议通报了近期全市工作进展，各县(区、市)政府主要负责人就工作情况作汇报。副市长郝向明出席并讲话。

郝向明充分肯定了近期卫片执法整改工作取得的成效，并针对存在问题进行再强调、再部署。他强调，各级各部门要进一步认识做好卫片执法整改工作的重要性和紧迫性，以“零容忍”的态度整治违法建设。一要不松劲，落实主体责任，一抓到底，以一股韧劲和“不撞南墙不回头”的决心，把工作落在行动上。二要不放手，抓住重点难点，充分掌握主动权，创造性地开展工作，通过解决重点问题带动工作进展。三要不止步，坚决按目标要求推动整改工作，保证现有的违法建设应消尽消，实现“清零”，严守不发生新增违法用地的底线。

郝向明调研环城旅游绿道项目

本报讯(记者孟非)6月1日，副市长郝向明调研环城旅游绿道项目。市规划和自然资源局、市住建局、市交通局、市城市管理局等单位以及省路桥第六公司、相关设计单位负责人参加。

郝向明一行来到环城旅游绿道白龙谷段，实地查看项目施工进度，听取相关设计单位就白龙谷段景观设计、基础设施建设、周边绿化苗木选择等方面的汇报，针对存在的问题进行现场办公，共同研究、协调解决遇到的难点问题。

郝向明指出，白龙谷段是环城旅游绿道项目的重要节点之一，各级各相关部门要尊重自然、贴近自然的原则，重点针对主题设计、绿化效果、植物种类搭配、水利配套等相关问题进行完善，突出局部亮点，提升游览体验。各施工单位要压实责任，细化举措，严把安全关、环保关，高效推进各项工作，确保按时完成各项工作任务。

屠呦呦：青蒿素是中医药献给世界的礼物



屠呦呦在工作中。 新华社发

江南初夏，大树荫蔽之下，老宅里一小片黄花蒿在淅淅沥沥的梅雨滋润下愈发青翠，黄花蒿旁的少女雕像像眼带笑意，仿佛与来往的游人述说着她与黄花蒿间奇妙的故事。

这是宁波市海曙区开明街26号姚宅内的一景，姚宅原是屠呦呦外祖父姚咏白和舅舅姚庆三的住宅，屠呦呦少年时代有10年时间与父母一起在此寓居。今年5月1日，修葺后的姚宅成为屠呦呦故居陈列馆，以崭新的面貌向公众试开放。

屠呦呦是中国中医科学院终身研究员、国家最高科学技术奖获得者、诺贝尔生理学或医学奖获得者。60多年来，她从未停止中医药研究实践。2015年10月5日，瑞典卡罗琳医学院宣布将诺贝尔生理学或医学奖授予屠呦呦以及另外两名科学家，以表彰他们在寄生虫疾病治疗研究方面取得的成就。

这是中国医学界迄今为止获得的最高奖项，也是中医药成果获得的最高奖项。屠呦呦说：“青蒿素是人类征服疟疾进程中一小步，是中国传统医药献给世界的一份礼物。”

20世纪60年代，在疟疾抗疟失效、人类饱受疟疾之害的情况下，在中医研究院中药研究所任研究实习员的屠呦呦于1969年接受了国家疟疾防治项目“523”办公室艰巨的抗疟研究任务。屠呦呦担任中药抗疟组组长，从此与中药抗疟结下了不解之缘。

由于当时的科研设备比较陈旧，科研水平也无法达到国际一流水平，不少人认为这个任务难以完成。只有屠呦呦坚定地表示：“没有行不行，只有肯不肯坚持。”

整理中医药典籍、走访名老中医，她汇集了640余种治疗疟疾的中药单秘验方。在青蒿提取物实验药效不稳定的情况下，出自东晋葛洪《肘后备急方》中对青蒿截疟的记载——“青蒿一握，以水二升渍，绞取汁，尽服之。”给了屠呦呦新的灵感。

通过改用低沸点溶剂的提取方法，富集了青蒿的抗疟成分，屠呦呦团队最终于1972年发现了青蒿素。据世卫组织不完全统计，青蒿素作为一线抗疟药物，在全世界已挽救数百万人生命，每年治疗患者数亿人。

在发现青蒿素后，屠呦呦继续深入研究以青蒿素为核心的抗疟药物，2019年6月，屠呦呦研究团队经过多年攻坚，在青蒿素“抗疟机理研究”“抗药性成因”“调整治疗手段”等方面取得新突破，提出应对“青蒿素抗药性”难题的切实可行治疗方案，并在“青蒿素治疗红斑狼疮等适应症”“传统中医药科研论著走出去”等方面取得新进展，获得世界卫生组织和国内外权威专家的高度认可。

“中国药理学是一个伟大宝库，青蒿素正是从这一宝库中发掘出来的。未来我们要把青蒿素研发做透，把论文变成药，让药治得了病，让青蒿素更好地造福人类。”屠呦呦说。

陈列馆中，详实的文字、图片、视频资料及珍贵实物，生动展现了屠呦呦的事迹，弘扬她几十年如一日为科学奉献的伟大精神，也激励着新一代年轻人。

钟情科学、向医而行。对祖国医药科学的向往与探索，是屠呦呦始终如一的人生选择。而故乡宁波则留下了她童年与少年时代的依依乡情。

“陈列馆让更多的新老宁波人了解屠呦呦，增强了爱乡情感和家乡自信；也崇尚科学、尊重知识的社会氛围在屠呦呦的家乡更加浓厚，激励着更多愿为国家科学事业作贡献的年轻人。”旧陈列馆所在地的海曙区江夏街道党工委委员王渊群表示。

新华社杭州5月31日电

加强和改进国际传播工作 展示真实立体全面的中国

(上接第1版)

习近平指出，要深入开展各种形式的人文交流活动，通过多种途径推动我国同各国的人文交流和民心相通。要创新体制机制，把我们的制度优势、组织优势、人力优势转化为传播优势。要更好发挥高层次专家作用，利用重要国际会议论坛、外国主流媒体等平台发声。各地区各部门要发挥各自特色和优势开展工作，展示丰富多彩、生动立体的中国形象。

习近平强调，要全面提升国际传播效能，建强适应新时代国际传播需要的专门人才队伍。要加强国际传播的理论研究，掌握国际传播的规律，构建对贴近不同区域、不同国家、不同群体受众的精准传播方式，推进中国故事和中国声音的全球化表达、区域化表达、分众化表达，增强国际传播的亲力和实效性。

要扩大朋友圈、团结和争取大多数，不断扩大知华友华的国际舆论朋友圈。要创新话语体系，提高传播艺术，提升重大问题对外发声能力。

习近平强调，各级党委(党组)要把加强国际传播能力建设纳入党委(党组)意识形态工作责任制，加强组织领导，加大财政投入，帮助推动实际工作，解决具体困难。各级领导干部要主动做国际传播工作，主要负责同志既要亲自抓，也要亲自做。要加强对领导干部的国际传播知识培训，发挥各级党组织作用，形成自觉维护党和国家尊严形象的良好氛围。各级党校(行政学院)要把国际传播能力培养作为重要内容。要加强高校学科建设和后备人才培养，提升国际传播理论研究水平。

要把握新发展阶段，贯彻新发展理念，抢抓构建新发展格局的历史机遇，保持并发展优势产业，主攻新兴产业特别是先进制造业，积极布局未来产业，着力打造可以有效支撑转型的现代产业体系。要按照国家碳达峰碳中和统一部署，尽快研究提出我省的行动方案，引深能源革命综合改革试点工作，让山西转型绿色低碳可持续。要支持太原都市区率先发展，辐射带动中部地区快速崛起。说到底，转型发展的宏伟大厦是靠人民群众一砖一瓦干出来的。我们要持续创优营商环境，依法保护各类市场主体的合法权益，设身处地帮助他们解决实际困难和问题，让大家有情有劲投身山西高质量转型发展的大潮。三是始终坚持改革开放。创新是引领发展的第一动力。我们不仅要继续培育创新生态、激发创新动能、提升创新能力，更要厚植创新思维，集中土地、资金、人才、信息、技术等要素资源，无中生有、有中择优。深化改革是发展的活力之源，扩大开放是进步的必由之路。不管什么时候，深化改革、扩大开放这两手都不能加强、不能削弱。山西人自古就有改的勇气、闯的魄力，在这个互联互通的时代，只要我们拿出足够的诚意，东西南北都可以向中部集中，向山西集聚。四是始终坚持坚持以人民为中心。我们谋划推进任何工作都要把实现好、维护好、发展好最广大人民群众的根本利益摆在突出重要的位置，多谋民生之利、多解民生之忧，多为群众特别是困难群众排忧解难，切实兜牢民生底线。五是始终坚持守好廉政底线。从我做起，各级领导干部和领导干部，都要带头严格遵守党内政治生活准则，严格落实全面从严治党主体责任，把真管真严、敢管敢严、长管长严的要求贯穿管党治党全过程，落实到党的建设各方面。要带头严格执行中央八项规定及其实施细则精神，坚决抵制“四风”特别是形式主义、官僚主义，切实管好家属子女和身边工作人员。要全面贯彻民主集中制原则，加强自身修养，树立清风正气，以显规则破除潜规则，以正能量抑制负能量，以“三不”

一体推进把腐败消灭在萌芽状态。

林武说，我坚信，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在各方面的大力支持帮助下，只要我们全体党员干部不忘初心、牢记使命，凝心聚力、接续奋斗，山西一定能够完成好转型发展蹚新路的历史使命，山西人民一定会拥有更加灿烂辉煌的明天！我们要坚决贯彻中央指示精神，确保各方面工作平稳过渡、扎实推进，省委、省政府已经决定的事情，要继续不折不扣抓好落实，确保早日蹚出一条高质量发展的新路子，让习近平总书记和党中央放心，让人民群众满意。

蓝佛安表示，坚决拥护和服从党中央决定，将深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面落实习近平总书记视察山西重要讲话精神，修身律己、恪尽职守，夙夜在公、求真务实，辩证把握挑战机遇，致力发展第一要务，为转型发展蹚新路贡献全部力量。一要对党绝对忠诚。旗帜鲜明讲政治，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，切实把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”落在实际行动上。二要勇于担当作为。着力增强把握新发展阶段、贯彻新发展理念、服务构建新发展格局的能力，深化改革开放，坚持依法行政，大胆先行先试，统筹推进高质量发展，认真实施“十四五”规划，奋力走在中部崛起前列。三要聚力抓落实。坚决维护省委班子团结，全面贯彻落实省委决策部署，与省政府一班人一道，齐心协力推动经济发展、民生改善、社会进步。四要恪守廉洁自律。严格落实中央八项规定精神，廉洁自律、廉洁用权、廉洁齐家。认真履行“一岗双责”，落实全面从严治党要求，开展好党史学习教育，永葆共产党人政治本色。

现职省级领导干部，武警总队主要负责同志，副省部级以上老同志，省委委员、候补委员，省委、省政府副秘书长、省直单位主要负责同志，各市委正职，省属企事业单位和高等院校主要负责同志，中央驻晋单位主要负责同志，各民主党派主委、工商联主要负责同志等参加会议。

贯彻习近平法治思想 锻造新时代政法铁军

严格查纠整改 做好总结提升

压实工作责任 强化督导问责

市纪委监委扎实开展问题线索“清零行动”

本报讯(记者闫春晖)为深入贯彻省委政法队伍教育整顿领导小组第四次会议关于进一步压实各级责任，强化和加快线索核查办理的重要指示和要求精神，市纪委监委结合工作实际，聚焦工作重点，把握关键环节，压实工作责任，扎实开展问题线索“清零行动”。

严把时间节点，压实工作责任。“清零行动”自5月8日开始至6月8日结束。5月31日前，将中央督导组和省督导组交办问题线索全部办结。6月8日前，将5月31日前接收的问题线索全部办结。在市级层面，由委机关领导班子成员包县(区、市)，并对所包单位在办全部问题线索逐个分析研判，倒排工期，列出清单，进行提级督办。对工作进展较慢的县(区、市)，采取听取汇报、个别约谈、查阅资料等方式进行实地督导，协调解决各类问题。在县级层面，实行问题线索“三包一保”(包线索、包查办、包了结、保完成)，确保科学处置、及时查办、按期办结。市纪委监委机关派驻纪检监察组由市纪委监委教育整顿专班办公室负责督办。

严把政策标准，严格工作流程。严格按照省纪委监委《关于全国政法队伍教育整顿期间加强干警违纪违法问题查处的通知》《山西省政法队伍教育整顿适用“自查从宽、被查从严”政策实施细则(试行)》政策要求，问题线索核

查严把事实关，问题线索移交严把规范关，问题线索处置严把法纪关，按照集中研判、集体研究、上报备案、提交审核等流程，对问题线索进行办理。目前，已向省纪委监委专班上报40人次主动交代问题或主动投案案件办理情况。

进行“双日调度”，加快办理进度。市纪委监委实行“双日调度”制度，自5月12日起，每逢双日，市纪委监委教育整顿专班将以视频会议形式，听取各县(区、市)纪委监委有关市直政法单位派驻纪检组的线索办理进展情况汇报，通报情况、交流经验、解决问题，提高工作质效。各县(区、市)纪委监委和各派驻纪检监察组认真开展问题线索全面核查、集中核查、专项核查，坚持以法纪攻坚，努力查办一批典型案件，强化重点案件突破的震慑效应，形成整体倒逼效应，扎实做好查纠整改环节问题线索查办工作。

突出结果导向，强化督导问责。市纪委监委定期开展情况汇总通报，激励先进、鞭策后进，督促整改落实。对问题线索处置不力、敷衍塞责、弄虚作假、搞选择性执纪的，应当及时移交审核未及审核的，将进行追责问责。

林武同志简历

(上接第1版)
2017.03—2017.04 吉林省委常委
2017.04—2018.05 吉林省委常委、副省长、省政府党组副书记
2018.05—2018.06 山西省委常委、副省长、省政府党组副书记
2018.06—2018.10 山西省委常委、副省长、省政府党组副书记，山西行政学院院长(兼)
2018.10—2018.12 山西省委常委、副省长、省政府党组副书记
2018.12—2019.01 山西省委副书记、副省长、省政府党组副书记
2019.01—2019.06 山西省委

副书记
2019.06—2019.12 山西省委副书记，省委军民融合办主任(兼)
2019.12—2020.01 山西省委副书记、代省长，省政府党组书记，省委军民融合办主任(兼)
2020.01—2021.04 山西省委副书记、省长，省政府党组书记，省委军民融合办主任(兼)
2021.04—2021.05 山西省委副书记、省长，省政府党组书记
2021.05— 山西省委书记、省长
中共十九大代表，十届、十一届、十三届全国人大代表。

红领巾中心向党 扬帆逐梦去远航

(上接第1版)寿安里小学少工委负责同志宣读组建一年级少先队组织的决定，宣读新队员名单。伴随着《红领巾之歌》，新队员们佩戴红领巾中，右手握拳庄严宣誓。活动中，“五旗(党旗、国旗、军旗、团旗、队旗)红色传递”，让少年儿童有仪式感、团队的血脉关系，激发对党和祖国的朴素感情。

任秀红向新入队的队员们表示祝贺，并向全市少年儿童送上节日祝福，提出殷切期望。她期望，少年儿童要做建设祖国的好队员。从小热爱祖国、热爱党、热爱社会主义，从身边点滴小事做起，从唱好国歌、敬好队礼、戴好红领巾中开始，努力学习、锻炼身体、为祖国的繁荣昌盛、为建设美丽晋中、时刻准备着。她期望，少年儿童要做有品格的新少年。作为新时代的新少年，要学习做人、学习劳动、学习创造，传承中华民族传统美德，践行社会主义核心价值观，扣好人生第一粒扣子。

团市委、市少工委在活动中向学校少工委赠送了2000枚少先队队徽。学校大队部还举行了“学党史、感党恩、跟党走”文艺汇演，用精彩的节目表达少先队员对党和祖国的热爱之情。

少年儿童要做建设祖国的好队员。从小热爱祖国、热爱党、热爱社会主义，从身边点滴小事做起，从唱好国歌、敬好队礼、戴好红领巾中开始，努力学习、锻炼身体、为祖国的繁荣昌盛、为建设美丽晋中、时刻准备着。她期望，少年儿童要做有品格的新少年。作为新时代的新少年，要学习做人、学习劳动、学习创造，传承中华民族传统美德，践行社会主义核心价值观，扣好人生第一粒扣子。